

## 洛阳·消费

天天3·15

7月我市出现多起投诉啤酒瓶爆炸案例,一八旬老人因啤酒瓶爆炸眼睛受重伤

## “暴脾气”的啤酒瓶 “以牙还牙”可不行

提醒:选购瓶装啤酒时,请看清瓶底“B”字标志;切勿用牙齿或筷子撬瓶盖

## ■开栏语

身处城市,小到出门买菜,大到买房装修,我们每天的生活离不开消费这件事,时下有何消费热点?您最关心的物价涨跌如何?日常消费如何维权……在消费版中,这些问题您都能找到答案。

剖析生活中的不良消费习惯,把控每一件产品的质量,了解每一例维权案例,在天天3·15栏目,您将学会做一名智慧的消费者。



带“B”字标志的啤酒瓶(网络图片)

## 省钱秘诀

## ■开栏语

哪里东西物美价廉?哪家主妇最会过日子?本栏目致力于帮助广大读者搜集各种省钱秘诀。如果您有省钱妙招,欢迎和我们联系。请投稿至2897663374@qq.com,或者在新浪微博上@晚报王雨,腾讯微博请@媒体人王雨,联系电话18638368172。

咋逛超市最省钱?70岁的袁师傅说:信息很重要!

## 超市信息在他胸 定点“轰炸”不落空

□见习记者 王雨 记者 范瑞 实习生 杨赫然 文/图

“咋逛超市最划算?这里面有讲究。”说起逛超市,70岁的袁师傅可是颇有经验,平时没事儿他就去逛超市,有空了还在院子里种点蔬菜,他把自己的小生活规划得有滋有味。

“咋逛超市最省钱?信息很重要!”袁师傅平时最爱逛超市,家里面大大小小的东西都是他去买的,哪个超市的米便宜,哪儿的菜便宜,这些他最清楚。7月28日9时许,洛阳晚报记者来到袁师傅的家,茶几上堆满了各大超市的促销海报,这些就是他的省钱“法宝”。

“大张量贩每10天发1次促销海报,王府井超市每半个月发1次,丹尼斯没有固定时间。”各大超市印发促销海报的时间,袁师傅了如指掌。“领海报只是第一步,找准目标,货比三家,这才是省钱的关键所在。”袁师傅如此介绍。

除了促销海报上的促销活动,各大超市还会举行一些临时促销活动,袁师傅说,这些信息他大多是从朋友那里得知的。

“有些商品的优惠时间比较长,有的却只有一两天。”袁师傅向我们传授他的“抢货”经验,一般新鲜蔬菜、水果的销量都很好,但一定要赶早去。

临走时,袁师傅带着我们参观了他的小菜地,面积不大,品种却不少。“那是南瓜,那是辣椒……”袁师傅介绍着菜地里的各种蔬菜,“想吃辣椒了我就到地里摘两个,都不用去超市买了。”



瞧,这些都是袁师傅收集的超市海报

□记者 范瑞 实习生 陈露

炎炎夏日,凉爽的啤酒成了不少市民餐桌上的必备品,可这原本惬意的享受,有时却暗藏危险。7月30日,记者从市工商局12315申诉举报中心了解到,7月我市出现多起投诉啤酒瓶爆炸案例。这让广大喜爱喝啤酒的市民不禁捏把汗。

## 【维权】

## 发生爆炸后,可直接向生产者或销售者索赔

7月29日,记者与郑先生的女儿取得了联系。据郑女士介绍,她父亲目前仍在住院,她父亲被炸伤后,她一直联系不到厂家,后来拨打110报警后,经过工商部门的调查调解,厂家才到医院看望自己的父亲,但赔偿问题至今仍未解决。

7月30日下午,记者致电该品牌啤酒的生产厂家,一工作人员表示,如果经过相关部门鉴定,郑先生受伤确实由于啤酒瓶质量问题所致,厂家将对郑先生进行赔偿。由于郑先生目前仍在治疗,待治疗结束后,可向公司提供所有医疗费用清单。

“洛阳晚报律师帮帮团”律师永晖律师事务所平艳玲表示,如果经相关部门检测,确实是啤酒瓶质量存在问题,导致消费者受伤,啤酒生产厂家应当承担赔偿责任。消费者如遇到类似情况,可拨打12315投诉,也可直接向生产者或者销售者索赔,如果协商不成,则可直接起诉。

## 【提醒】

## 选购、饮用、储存啤酒时都要格外当心

啤酒瓶为何会频频爆炸?工商部门工作人员表示,啤酒瓶爆炸可能由多方面原因造成,回收瓶超期服役、普通啤酒瓶质量不过关、运输过程中发生碰撞,这些都会造成啤酒瓶爆炸。

记者查阅资料了解到,国家规定禁止非B瓶(瓶底无“B”字标志的酒瓶)啤酒的生产与销售,并建议B瓶回收使用期限为两年。因此您在选购啤酒时,请注意留意啤酒瓶底是否有“B”字标志,并看清啤酒瓶生产日期。

除此之外,在饮用和储存啤酒时也应注意:

开启啤酒瓶时,要用开瓶器开启,并且做到轻拿轻放,切勿用牙齿或筷子撬瓶盖,防止因外力碰撞造成啤酒瓶爆炸。

倒啤酒时,不要剧烈摇晃啤酒瓶,晃动后,啤酒瓶内二氧化碳溢出后,瓶内压力增大,也容易造成啤酒瓶爆炸。

储藏啤酒时,应尽量放在阴凉处,适宜温度为5℃至15℃,温度过高或暴晒,瓶内气体膨胀、气压过高可能会发生爆炸;降温速度过快,温差骤变,引起瓶体抗压力下降,加上不小心碰撞,也容易导致爆炸。



核心提示

## 【事件】啤酒瓶爆炸,八旬老人眼受伤

市民郑先生今年83岁,炎炎夏日里,老人每天都会喝上一瓶啤酒消暑降温。7月18日,郑先生像往常一样,在家门口的小卖部买了一件啤酒,却没料到,喝了多年的啤酒竟会爆炸。

7月24日18时许,郑先生正在家里吃饭,突然餐桌下传来嘭的一声,放在餐桌下的啤酒突然爆炸,没有任何防备的郑先生被飞溅起来的玻璃片扎伤了右眼。据郑先生回忆,当时餐桌下共有3瓶啤酒,这些啤酒买回来后一直没有动过。

被扎伤后,郑先生的家人立刻将他送到附近医院救治,由于伤势严重,医生为郑先生简单包扎后,建议他转院治疗。

在郑州大学附属洛阳中心医院,郑先生的女儿被告知,郑先生的右眼晶体破裂,可能失明。与郑先生有类似遭遇的还有市民常先生,7月3日,常先生在超市购买一件散装啤酒,与朋友吃饭时,放在餐桌下的啤酒突然爆炸,造成其朋友脚踝受伤,由于伤势较轻,常先生未追究此事。



冰镇啤酒(网络图片)